
Задание для контрольной работы по бухгалтерскому учету 

Задание 1. Отразите на счетах бухгалтерского учета хозяйственные 
операции, составьте шахматную оборотную ведомость и оборотную 
ведомость по синтетическим счетам; составьте упрощенный бухгалтерский 
баланс. 

Исходные предпосылки: Все хозяйственные операции осуществляются 
в декабре месяце отчетного года. Сальдо начальное по счетам показано на 1 
декабря отчетного года. Регистры бухгалтерского учета составляются за 
декабрь месяц. Бухгалтерский баланс в упрощенной форме составляется на 
31 декабря отчетного года. 

Методические указания по выполнению задания 
Начертите в тетради схемы счетов (рис. 1) , занесите в них сальдо 

начальное (табл. 1.1) сделайте разноску бухгалтерских записей из журналы 
регистрации операций ( табл. 1.2) на схемы, подсчитайте обороты по счетам 
и определите сальдо конечное. Проставьте корреспонденцию счетов в 
журнал регистрации хозяйственных операций (табл. 1.2). Суммы 
хозяйственных операций по вариантам содержатся в табл. 1.3. 

Таблица 1.1- Значение сальдо начального по счетам бухгалтерского 
учета по состоянию на 1 декабря отчетного года, руб. 

№ счета Сальдо начальное № счета Сальдо начальное 
01 120 000 02 32 000 
04 80 000 05 22 000 
07 74 000 60 67 000 
08 15 000 66 80 000 
10 8 000 67 62 000 
19 3 000 68 34 000 
20 13 000 69 22 000 
23 4 000 70 16 000 
43 44 000 80 130 000 
50 3 000 82 12 000 
51 85 000 84 10 000 
58 44 000 99 31 000 
62 25 000 

Итого 518 000 Итого 518 000 
Таблица 1.2 -Журнал регистрации хозяйственных операций за декабрь отчетного 

года 
№ 
п/п 

Содержание хозяйственных операций Дата 
операции 

Корреспонденция 
счетов 

Сумма, 
руб 

(из табл. 
1.3) 

№ 
п/п 

Содержание хозяйственных операций Дата 
операции 

Дебет Кредит 

Сумма, 
руб 

(из табл. 
1.3) 

1 2 3 4 5 6 
1. Получены наличные деньги с 

расчетного счета в кассу 
4.12 
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Продолжение таблицы 1.2 
1 2 3 4 5 6 

2. Выплачена из кассы заработная плата 5.12 
3. Получены материалы от поставщиков 10.12 
4. Перечислена с расчетного счета 

задолженность поставщикам 
15.12 

5. Израсходованы материалы на основное 
производство 

16.12 

6. Перечислена задолженность с 
расчетного счета в бюджет 

16.12 

7. Получены на расчетный счет 
долгосрочные кредиты банка 

17.12 

8. Погашена задолженность с расчетного 
счета по краткосрочным кредитам банка 

17.12 

9. Погашена задолженность с расчетного 
счета органам социального страхования 

18.12 

10. Израсходованы материалы на 
вспомогательное производство 

18.12 

11. Выплачено из кассы пособие по 
временной нетрудоспособности 

19.12 

12. Начислена заработная плата рабочим 
основного производства 

20.12 

13. Начислена заработная плата рабочим 
вспомогательного производства 

20.12 

14. Перечислена с расчетного счета 
задолженность поставщикам 

20.12 

15. Начислена амортизация основных 
средств, занятых в основном 
производстве 

21.12 

16. Поступили на расчетный счет платежи 
от покупателя 

21.12 

17. Отражена выручка от продажи готовой 
продукции с учетом НДС 

22.12 

18. Списана на продажу готовая продукция 
по производственной себестоимости 

23.12 

19. Отражена сумма НДС с выручки , 
подлежащая перечислению в бюджет ( 
определите) 

23.12 

20. Отражена прибыль от продажи 
(определите) 

25.12 

21. Отражена сумма налога на прибыль 
(определите) 

28.12 

22. Отражена нераспределенная прибыль 
отчетного года (определите) ( 

31.12 
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Название и номер счета (активный) 
ДЕБЕТ КРЕДИТ 

Сальдо начальное 
Оборот: Оборот: 

Сальдо конечное 

Название и номер счета пассивный) 
ДЕБЕТ КРЕДИТ 

Сальдо начальное 
Оборот: Оборот: 

Сальдо конечное 
Рис. 1. Схема бухгалтерских счетов 

Таблица 1.3- Суммы хозяйственных операций по вариантам 

№ 
операции 

Вариант № 
операции 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

1 12400 12200 13000 13100 13800 12100 13700 13900 12700 12 000 
2 11800 11700 12100 12400 13000 11900 13200 13600 12000 11 500 
3 9200 8400 9300 8700 9100 9600 8100 8900 9500 8 000 
4 7100 8300 10000 8900 9400 9600 12000 11100 10600 13 000 
5 5300 6000 5700 6200 5400 6300 7000 6100 5900 7200 
6 3000 3700 3100 4000 4300 2900 3600 4100 3900 4 600 
7 18300 18900 19000 19400 18100 18500 19300 19800 18700 18 000 
8 14000 14700 12000 13200 12800 13100 14200 14900 13800 16 000 
9 2900 2300 3100 3600 3400 4000 4100 3800 2500 4300 
10 1900 1300 1100 1800 1200 1700 800 1000 1400 2000 
11 410 440 460 480 420 470 430 450 510 500 
12 .9400 9700 9000 8700 8900 9900 9300 8600 8500 8400 
13 3900 4000 4300 4600 5000 5100 4900 4100 4700 3700 
14 1000 1700 1900 2300 2000 2100 2400 1200 1600 2500 
15 1600 1900 2100 1700 1500 1600 2000 2100 2300 1400 
16 14200 14500 14800 15000 15400 15100 15200 16000 14900 14000 
17 19100 19400 19200 19700 19600 19900 20000 20100 19300 19000 
18 14100 14300 14200 14500 14400 14000 13900 13800 13700 14600 

Используя информацию, содержащуюся в табл. 1.1, составьте 
шахматную оборотную ведомость, общая схема которой показана в табл. 1.4. 
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Таблица 1 .4- Шахматная оборотная ведомость 
\ Кредит 

\счетов 

Дебет\ 
счетов \ 

Оборот 
по 

дебету 

Оборот 
по 

кредиту 
Используя информацию о значениях сальдо начального (табл. 1.1), 

оборотах за декабрь месяц (табл. 1.4), составьте оборотную ведомость по 
синтетическим счетам, общая схема которой показана в табл. 1.5. 

Таблица 1.5- Оборотная ведомость по синтетическим счетам 
№ счета Сальдо начальное Обо] роты Сальдо конечное № счета 

дебет кредит дебет кредит дебет кредит 

ИТОГО 
Используя данные, содержащиеся в табл. 1.5, составьте упрощенный 

бухгалтерский баланс. Информацию занесите в утвержденную форму 
бухгалтерского баланса. 

Задания по бухгалтерскому финансовому учету 
Задание 1. Используя нормативные документы по бухгалтерскому учету, 
учебную и периодическую литературу ответьте на вопросы по 
бухгалтерскому финансовому учету. Перечень вопросов по вариантам 
содержится в табл. 1.6. 

Таблица 1.6- Перечень вопросов для освещения по вариантам 
№ 

варианта 
Содержание вопроса 

0 1 .Понятие основных средств и их классификация 
2.У чет продажи готовой продукции 

1 1 .Учет поступления основных средств 
2.У чет денежных средств на расчетных и специальных счетах в банке 

2 1 .Учет выбытия основных средств 
2.У чет расчетов с поставщиками и подрядчиками; учет расчетов с 
покупателями и заказчиками 

3 1 .Производственные запасы, их классификация и способы оценки 
2.Учет расчетов по претензиям; учет расчетов с подотчетными лицами 

4 1 .Виды, формы и системы оплаты труда 
2. У чет расчетов по имущественному и личному страхованию 

5 1 .Учет удержаний из заработной платы 
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2.Понятие кредитов и займов и их учет 
6 1 .Синтетический учет оплаты труда. Учет страховых взносов 

2.Структура и порядок формирования финансового результата 
7 1 .Состав и классификация затрат, включаемых в себестоимость продукции 

2. У чет собственного капитала организации 
8 1 .Система счетов для учета затрат на производство 

2. У чет прочих доходов и расходов 
9 1 .Готовая продукция и ее оценка. Учет продажи готовой продукции 

2.Состав и содержание бухгалтерской (финансовой) отчетности и основные 
требования, предъявляемые к ней. 

Задание 2. 
1.Проставьте корреспонденцию счетов по кассовым операциям, 

произведенным в январе отчетного года (табл.1.7.). 
2.Используя данные табл. 1.7,составьте журнал - ордер N 1 по кредиту 

счета «Касса» (табл. 1.8) и ведомость N 1 по дебету счета (табл. 1.9). 
3.Используя значение сальдо начального и информацию, содержащуюся 

в журнале -ордере и ведомости, определите сальдо конечное по счету 50 
«Касса». Количество строк и колонок в журнале-ордере и ведомости , а также 
даты совершения операций установите самостоятельно. Суммы 
хозяйственных операций по вариантам содержатся в табл. 1.10. 

Исходные данные и методические рекомендации 
Учет кассовых операций осуществляется в январе отчетного года. По 

состоянию на 1 января сальдо начальное равно 1600 руб. 

Таблица 1.7 Кассовые операции в январе отчетного года 

N 
п/п 

Содержание хозяйственных операций Дата Сумма, 
руб 

Корреспонденция 
счетов 

N 
п/п 

Содержание хозяйственных операций Дата Сумма, 
руб 

д к 
1. Отражено поступление арендной платы по 

основным средствам, переданным в аренду 
2. Отражены суммы выданного аванса за 

выполненные подрядчиком работы 
3. Поступила наличными плата за 

реализованные материалы 
4. Денежные средства из кассы зачислены на 

расчетный счет 
5. Получены деньги с расчетного счета в 

кассу для выплаты заработной платы 
6. Выплачена заработная плата работникам 
7. Поступили в кассу суммы по ранее 

предъявленным претензиям 
8. Денежные средства из кассы зачислены на 

расчетный счет 
9. Отражена сумма аванса, 

полученного наличными от покупателя 
10. Поступили в кассу платежи в счет доходов 

будущих периодов (арендная плата 
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авансом) 
11. Из кассы погашена задолженность 

покупателям 
12. Поступила наличными плата за 

реализованную готовую продукцию 
13. Выданы под отчет деньги на 

командировочные расходы 
14. Выданы из кассы деньги по 

исполнительным листам 
15. Оплачено пособие по временной 

нетрудоспособности 

Таблица 1.8 -Журнал-ордер N1 по кредиту счета «Касса» в дебет счетов 
Дата Дебет счетов Итого Дата Итого 

Итого 

Таблица 1.9 Ведомость N1 по дебету счета «Касса» в кредит счетов 
Дата Кредит счетов Итого Дата Итого 

Итого 
Таблица 1.10- Суммы хозяйственных операций по вариантам, руб 

№ 
операции 

Вариант № 
операции 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

1 2800 3000 3100 2700 3200 3300 2900 3500 3600 2600 
2 1500 1300 1200 1600 1700 1400 1800 1100 1000 1900 
3 8100 8300 8500 8600 8200 8400 9100 9000 9200 8000 
4 6000 6300 6500 7000 6900 6800 7100 7300 7200 7500 
5 700 900 800 1000 1100 1200 1400 1300 1500 600 
6 25100 25300 25600 26000 26100 25900 25800 26300 26200 25000 
7 24900 24800 24300 25000 25100 24800 25200 26000 25700 23700 
8 14000 14300 15000 15100 14200 14700 14500 14900 13900 13400 
9 10900 11000 11100 11300 11800 12000 11200 11400 11500 12800 
10 10000 10300 12000 10800 10900 10200 10500 10700 11000 9100 
11 3100 3300 3200 3600 3800 4000 4200 4100 3900 3400 
12 10700 10300 10600 10200 10900 10100 10000 9900 9800 11500 
13 16700 16400 17000 17100 17300 17500 17800 17200 16900 16200 
14 3000 3300 3100 2900 3500 2800 2700 3200 3600 3600 
15 1000 1200 900 1100 800 700 1400 1500 600 1300 
16 500 600 400 300 700 800 900 600 500 740 
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